广东省普通高校本科插班生招生对象及报考条件解读
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身体健康状况符合普通高校招生的体检要求，并符合下列条件之一的人员可以报考：

一、就读广东省普通高校的应届专科毕业生

【解读】只要你是就读于广东省专科高校的应届毕业生（目前大二，今年九月升大三，明年6/7月毕业），不管你是否广东户籍，均可报考2020年广东专插本考试。
普高、普高单招、高职高考单招、3+证书高职高考（含三年制和两年制）、五年一贯制等专科学历符合上述要求均可报考。

二、在广东省参加普通高考，就读外省普通高校的应届专科毕业生

【解读】即使你目前是在外省念专科的应届毕业生，只要你当年是在广东参加高考的，可以报考2020年广东专插本，而不要求你是否广东户籍。

三、广东省户籍的普通高校往届专科毕业生及在报名确认截止日期（2020年1月）前取得国家承认学历的专科毕业生（含成人教育、自学考试、网络教育）。

【解读】对于广东户籍的往届生，即在2020年1月报考以前已经取得专科毕业证的广东户籍同学（不管你拿的是广东的还是省外高校的毕业证，只要是国民教育系列的），均可报考，不限次数(按目前的政策)。

值得说明的是，专科是“成人教育、自学考试、网络/远程教育、电大”性质的考生一般是没有应届生这个概念的，通常只能以往届生的身份报考（报名时必须提供专科毕业证原件，且要求是广东省户籍）。其中，已办理毕业手续，但未领取毕业证书的自学考试毕业生可以报考，确认报名时须交验省自考办出具的各科成绩合格、毕业审核工作正在进行中的证明。

四、符合上述三个条件之一且报考职教师资专业的考生，必须在报名确认截止日期（2020年1月中旬）前取得与报考专业相对应的中级以上（含中级）职业资格技能等级证书。职业资格技能等级证书应属省级以上人力资源和社会保障部门主考（或授权）的中级以上（含中级）职业技能等级证书或省教育考试院主考的专业技能课程B级以上（含B级）证书。具体证书种类由高校根据专业培养要求指定，并经省招生办公室备案后在招生简章中向社会公布。

【解读】在各校公布的招生专业目录里面，注明“职教师资”或“师范，职教师资”方向的专业，报考要求提供招生院校规定的职业资格技能证书。

只注明“师范”方向的专业，不属于职教师资类，不用提供技能证书。也不要求你有《教师资格证》，这纯粹是误解。

五、根据《教育部办公厅关于进一步做好高校学生参军入伍工作的通知》（教学厅〔2015〕3号）有关精神，高职（专科）学生应征入伍服义务兵役退役，在完成高职学业后报考我省本年度招收本科插班生的招生院校、专业，实行计划单列；服义务兵役期间荣立三等功（含三等功）以上奖励的高职（专科）退役士兵考生（应届或往届）免试入读本年度招收本科插班生的招生院校、专业。

【解读】对于退役考生，按“退役士兵类分数线”单独划线。服役期间荣立三等功以上者免试入学。具体咨询省考试院或招生学校。
 
下列人员不得报考：
1．应届毕业生之外的高等学校专科在校生；
【解读】大一、大二在校生不可以报考，到大三即最后一学年才可以报考。（两年制的在大二报考，五年一贯制的到第五年才可以报考。）
2．非广东省户籍的高等学校专科往届毕业生（含办理了暂缓就业的往届专科毕业生和毕业后仍持广东省普通高校集体户口的往届专科毕业生）；
【解读】2019年4月8日起， 广东省普通高等学校毕业生就业择业期政策生效实施（暂缓就业政策同时取消），专科生的择业期为毕业两年内（以毕业证落款日期起算两年内）。择业期内，高校毕业生在广东省就业、升学方面享有与应届生同等的待遇。这意味着，非广东户籍的专科应届毕业生，毕业两年内还是可以报考广东省专插本，而不再限于应届当年了。具体报名操作待今年年末省考试院公布。
3．因违反国家教育考试规定，被给予暂停参加本科插班生招生考试处理且在停考期内的人员。
4．因触犯刑律已被有关部门采取强制措施或正在服刑者。

